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На сегодняшний день группа семейного воспитания как вариативная модель дошкольного образования является актуальным явлением. Дети из таких групп могут посещать музыкальные занятия в дошкольном учреждении. Так же родитель-воспитатель имеет право проводить такие занятия самостоятельно. Во многом качество таких занятий зависит от отношения родителя к музыке и музыкальным профессиям. Однако в целом задачи музыкального воспитания детей  в семье те же, что и в дошкольном учреждении: гармоничное и всестороннее развитие личности ребенка,  постепенное нравственное, эстетическое совершенствование детей, развитие музыкальности, начиная с простейших слуховых навыков до самостоятельных творческих проявлений. 
Музыкальное развитие ребенка обусловлено не только занятиями с педагогом, но и возможностью самостоятельно играть, экспериментировать с музыкальными игрушками, свободно заниматься творческим музицированием. 
Самостоятельная творческая деятельность ребенка возможна только  при условии создания специальной предметно-развивающей среды. Необходимо обеспечить ребенку возможность как можно раньше познакомиться с прекрасным миром музыки. Желательно, чтобы это знакомство произошло еще до рождения ребенка.
Например, во время беременности я каждый день слышала гавот Г. Ф. Генделя в исполнении скрипки, который наша шестилетняя дочь готовила на конкурс. Для родившейся малышки «Вариации» Георга Генделя были лучшей колыбельной. При первых звуках знакомой мелодии  ребенок успокаивался и засыпал. В возрасте трех месяцев дочурка  реагировала плачем на каждую фальшивую ноту, допущенную при исполнении «Вариаций».
В группе семейного воспитания могут воспитываться дети с возраста двух месяцев. Уже в столь юном возрасте важно обеспечить ребенка развивающими слух игрушками. При этом необходимо избегать игрушек с грубым, откровенно электронным  «расплывчатым» звуком и неверной звуко- высотной интонацией. На данном этапе замечательными развивающими элементами станут механические заводные игрушки: музыкальная карусель   на кроватку, игрушки с колокольчиками или бубенчиками внутри, заводные механические подвески. Такие игрушки  отвечают всем требованиям: издают  чистые, как правило, негромкие, мелодичные звуки, приятные на слух. 
Следующими музыкальными игрушками растущего малыша становятся всевозможные шумовые инструменты: это весь ассортимент погремушек, игрушки-трещотки, резиновые игрушки-пищалки. В возрасте 1,5-2 лет можно знакомить ребенка с настоящими инструментами и правилами обращения с ними. 
Хорошо, если ребенок видит, как на инструментах играют родители, старшие дети. Живая инструментальная музыка в этом случае становится естественной составляющей жизни малыша, она станет его насущной потребностью. 
Воспитание в семье открывает большие возможности для использования интерактивных приемов. Почти в каждом доме сегодня есть компьютер. Использование компьютерной техники в музыкальном развитии детей сложно переоценить. С помощью компьютера можно знакомить детей с внешним видом и звучанием редких инструментов, играть в музыкально-дидактические игры, слушать музыкальные композиции классиков, звуки природы, сопровождая их соответствующими видеороликами (дождь, море). Есть специальное программное обеспечение, интерактивные игры, позволяющие обучать детей музыкальной грамоте, начиная с раннего дошкольного возраста. Концертные видеозаписи оркестров, исполнителей-солистов, документальные фильмы рассказывающие о биографиях знаменитых музыкантов, исторические фильмы о тех или иных инструментах позволяют разнообразить воспитательно-образовательную деятельность.  
Наличие микрофона и наушников прекрасно решает вопрос стеснительности даже у самых застенчивых детей. А уж если есть возможность записать и прослушать пение, желающим попробовать себя в роли солиста-исполнителя не будет отбоя. 
Наличие хотя бы одного набора для кукольного театра позволяет детям ставить инсценировки знакомых произведений, играть в сюжетно-ролевые игры. Этот вид детского творчества развивает фантазию, речь, мелкую моторику рук. 
Музыкальные занятия — основная форма организации воспитания, обучения, развития детей. Для проведения музыкальных занятий в группе семейного воспитания необходимо учитывать разновозрастной состав группы. Основной путь решения этой проблемы – учёт особенностей индивидуального развития детей и разного уровня подготовки на занятиях. Приоритетной формой организации  является индивидуальное занятие. 
В группе семейного воспитания неограниченные возможности использования музыки в повседневной жизни. Например, в нашей группе после еды дети вместо общепринятых слов благодарности могут спеть только что самостоятельно придуманную «Благодарственную песню». Если необходимо выучить песню или стихотворение, можно петь нужный  текст вместо колыбельной перед дневным или ночным сном. Замечено, что в этом случае дети младшего возраста способны запомнить стих из  восьми стихотворных столбцов за неделю. Дети в поющих семьях начинают петь раньше, чем говорить, а говорить – раньше, чем их не поющие сверстники.
В семье доступно использование музыки с момента пробуждения детей в течение всего дня и до вечера. Например, в нашей семейной группе для проведения гимнастики после сна с успехом используются музыкальные театрализованные игры, например, «Зайцы и лисичка», «Ой, летали птички!» и другие. Нашим детям нравится делать музыкальную зарядку-сказку. Педагог под музыку рассказывает  хорошо знакомую детям сказку с большим количеством персонажей, имеющих характерные черты поведения, а дети изображают действующие лица: «Баба по сусекам поскребла, по амбару помела» (дети энергично «метут»), «Навстречу Колобку идет Мишка-косолапый» (дети идут, широко расставляя ноги). 
Итак, главной отличительной особенностью «семейного детского сада» является то, что в нем складывается своя индивидуальная воспитательная система, особенно в вопросе музыкально-эстетического воспитания. Музыкальное воспитание в семейной группе призвано развивать талант и дарования детей, или как минимум дать представление о прекрасном, существующем в жизни. В семейных методах воспитания отсутствует печать преднамеренности, наблюдается обращенность к конкретному ребёнку, имеющему определённые привычки, склонности, интересы. В образовательном процессе группы семейного воспитания всегда есть место экспромту.
Немаловажным аспектом музыкального воспитания семейной группы является развивающая среда. Учитывая узкую направленность данной области образовательного процесса, разнообразие развивающей среды будет обеспечено лишь в семьях, заинтересованных в развитии музыкальных способностей своих детей, готовых обеспечить необходимую материально–техническую базу.
